



新闻纪录电影《我们是第一书记》今日上映

由新华社出品的新闻纪录电影《我们是第一书记》今日起在全国上映。影片用一个真实的故事生动刻画第一书记们扎根扶贫一线,用热血挥洒青春、用行动诠释奉献的动人事迹,勾勒出一幅关于青春、奉献、责任、勇气的时代画卷。

据悉,影片的拍摄历时两年有余,以新闻素材为基础,通过电影化剪辑方式,力求为观众带来一次真实的“情感沉浸式”观影体验。

关于这部纪录电影,有哪些幕后故事需

正是在这一波澜壮阔的时代背景下,《我们是第一书记》应运而生。

在影片主创团队看来,脱贫攻坚是一场没有退路的战斗。这些第一书记做了很多工作,背后有许多不为人知的动人故事,这些事迹理应该被更多人看到。

通过对“第一书记”故事的展现,影片以小见大,让观众在感动之余,看到这群年轻共产党员有召必应、使命必达的伟大和不凡,激励每一位在平凡岗位上奋斗的普通人。

声,第一书记们跨过山河、越过冰雪,来到“年轻的战场”上。

影片的海报同样富有深意。“为你而来”定档海报以蓝色为背景,两双紧握的手占据整个视觉中心,背景中绵延不绝的山脉,尽显温暖氛围。“近一亿人的命运由此改变,超1800人为之牺牲奉献”两行大字赫然置于海报上方,传递出脱贫攻坚这一伟大“奇迹”背后的磅礴力量。

【看点三:新闻与电影的碰撞交融】

新闻与电影的这次“携手”,让影片通过朴实的叙事风格、真诚细腻的情感表达,展现强大的情感张力。

【看点四:精益求精的素材挑选】

高品质的影片,离不开精心的素材挑选。如何在众多第一书记中,选取最具代表性的人物故事进行大银幕呈现,是决定《我们是第一书记》完成度的关键。

据介绍,早在2019年,新华社便开始进行系列微纪录片《第一书记》的选题拍摄。

第一批观看影片点映的幸运观众有话说……

@akf221356923

总体来说,最大的感受是细节化叙事和镜头的平实真实感,没有很多摆拍和口号或者过分煽情。扶贫工作需要的不只是情怀,还有细心和耐心以及对当地现实情况的理解研判,更多时候是一批一批扶贫工作者和民众共同努力下逐步的改善,而非一时的奇迹。近年来,主旋律影片大热,片方没有选择流量明星演绎,而是选择用真实新闻镜头记录,勇气可嘉。

@jason525288:

好的作品就应该值得被推广,为这样的电影人点赞!感谢这样的作品能被搬上院线屏幕,英雄才是最应该被放大光辉的人,有多少第一书记冲锋在一线,却不被人知。他们微笑着面对一切困难和别人的冷漠,因为他们知道,只有真心实意地为老百姓实干苦干,才能被真正接受。感谢你们默默无闻的付出;感谢你们直到生命的最后一刻都在捍卫自己职责的尊严!

@深夜煮粥:

可能对于生活在当下的大多数人来说,最多就是在新闻里听说,貌似能引起我们关注的,可能也就是基层工作人员牺牲的消息。这部纪录片通过四个基层书记的视角,让我们了解到,全国还有很多需要脱贫的人。如果从纪录片的角度来看,本片可能没那么完美,但是从脱贫的角度来看,又是那么心酸。

@职业撑伞人:

电影朴实无华、影像真实动人,影片娓娓道来着西藏、四川、东北、贵州等全国各地脱贫攻坚的感人故事;展现了扶贫干部的付出和牺牲,看到了贫困地区发展变化的苦与乐、心酸和无奈。在党和国家的战略部署下,第一书记身体力行的实践中,赢得了老百姓的拥护和爱戴。节奏快、亮点多、配乐好、视觉丰富,是一部非常好看的纪录电影。

@起什么昵称:

看完第一时间分享给朋友说:眼睛肿了。这是一部你明知道会有泪点,但还是控制不住眼泪的电影。就像千千万万的第一书记们,明知前路艰险,依然不负勇往直前的信仰。

@紫子:

这部电影,没有演技掺杂,全程真实记录党员干部的所思所想所为,朴实无华的语言跟行动,成就了一个个鲜活的扶贫艰辛道路,极为感动。

《我们是第一书记》,这些看点你应该了解

要了解?又有哪些看点值得期待?

【看点一:波澜壮阔的时代背景】

8年间,近1亿人脱贫,832个贫困县全部摘帽。虽遭遇疫情影响,我国依然如期完成新时代脱贫攻坚目标任务,提前10年完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。

奇迹的创造,离不开无数第一书记的付出。遍布全国各地的300多万名第一书记、驻村干部以及广大乡村干部,让贫困地区变了样,更播撒下自力更生、艰苦奋斗的火种。

【看点二:经验丰富的制作班底】

经验丰富的制作班底,成为影片值得期待的另一重要因素。

影片制片人张苗曾参与过《战狼》《流浪地球》《我不是药神》《我和我的家乡》等多部电影项目。众多国内一线电影文学策划、剪辑指导的加入,更为这部影片提供了可靠的创作保障。

影片推广曲《年轻的战场》由张杰演唱。伴随着“我要把这世界为你点亮”的歌

这是一次新闻与电影的碰撞与交融。“真实”,成为《我们是第一书记》鲜亮的底色。

据介绍,每到一地方,摄制团队首先会花费大量时间与采访对象进行交流。“只有与拍摄对象足够熟悉,对拍摄对象的生活、经历足够了解,才能拍摄到最真实的画面,记录下最动人的场景。”

在张苗看来,新闻纪实题材影片最真实有力。与新闻人携手制作这部影片,也可以让更多人了解到一个真实的中国。

3年时间里,摄制团队采集到大量珍贵素材,为影片制作奠定了坚实基础。

据悉,主创团队从最初收集的1200多个故事中,筛选出15个进行前期拍摄,而最终呈现在大银幕上的只有其中的4个。

有观众提前看完影片后表示:“影片用典型人物讲述典型事件,对第一书记这个群体进行了传神的刻画。这个时代确实需要这样的影片,让我们更好地记住这些默默奉献的人。”

□薛涛



群星助阵 深情读信致敬第一书记

群星献声 传递感佩之情

在12月1日发布的“为第一书记读信”情感预告中,杜江、蒋勤勤、刘端端、张若昀集体献声,用读信的方式,致敬这群“为人民美好生活而

来”的超级英雄们。真诚走心的字句,饱含深情的朗读,配以第一书记们在脱贫攻坚一线的奋斗画面,让人潸然泪下的同时,也对第一书记们的奉献和牺牲肃然起敬。

“唯有热爱可抵岁月漫长,愿你

娓娓道来 歌颂时代榜样

“大多数人都向着繁华奔来时,你们偏向艰苦奔赴。你们去的时候,心中装着使命,脚下是使不完的力量。潇潇风雨,你们是浪尖上的逆行者;茫茫暗夜,你们把星光点亮。你们像高山,用臂膀顽强抵抗;你们像太阳,用温暖驱赶绝望。”伴随着杜江、蒋勤勤、刘端端、张若昀

饱含深情的朗诵,第一书记们奔走在各个地方的画面出现在预告中。在高海拔的雪域高原、在布满石子的山路、在大雪纷飞的雪地、在崎岖陡峭的山坡、在狂风暴雨的夜晚……他们不落下每一家一户,山村的每一个角落都有他们为村民奔波的脚印和身影。他们用青春和奉献点亮万家灯火,在贫瘠的地方播下希望。

“没有人是生来的勇者”或许

们一切安好”“我也要像你们一样,在自己的岗位上发光发热,砥砺前行”“为什么我的眼中饱含泪水,因为我对这片土地爱得深沉”“站在历史的长轴上,你们绝不孤单”“辛苦了”……预告开篇,一张张明信片上写满了观众想对第一书记们说的话,字句真诚,充满了感动和敬佩之情。

你们欠儿女一句珍重,欠父母一份陪伴”“甚至在无硝烟的战场,你们也曾受伤”……他们是第一书记,他们也为人父母、为人子女。但是,面对大山里那些无依无靠的老人、孤苦伶仃的孩子,面对他们摆脱贫困、过上美好生活的渴望,第一书记们舍小家为大家,无怨无悔向他们奔赴,为他们挺身而出。他们或许有愧于家人,但他们无愧于心。

用生命践行使命,用情怀书写担当。

□周楚卿

陕西省总工会主办 1950年2月7日创刊 邮发代号51-7 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号CN61-0015 陕工网网址http://www.sxworker.com

欢迎订阅陕西工人报

全年定价: 336元/份



订阅方式

- 一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
- 二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:
- 1. 关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
- 2. 登陆陕工网http://www.sxworker.com下载征订单;
- 3. 请在邮箱下载征订单(b87345725@163.com 密码:87345725b);
- 4. 咨询电话:刘海英 18133921020 029-87345725



陕西工人报 微信公众号